泉州市城乡规划局
2015年城乡规划监督检查工作方案
为贯彻落实住建部和省住建厅《2015年重点稽查执法工作方案》和相关工作部署要求，结合泉州实际，现就我局2015年城乡规划监督检查工作提出如下方案。
1、 工作重点和目标
紧密围绕2015年住房城乡建设中心工作，深入开展城乡规划实施、村镇建设规划实施、市政工程规划、强制性规划指标管理、规划审批工作等城乡规划监督检查工作，加大监督检查力度，严肃依法查处违法违规行为，完善相关工作制度，积极保障和促进各项决策部署落到实处。
2、 工作任务
（一）城乡规划实施监督检查。组织实施市政府派驻环湾城
乡规划督察员试点工作，向石狮、晋江、南安、惠安派驻第一批规划督察员，强化环湾规划统筹实施的层级监督和事前、事中监督，保证城乡规划的有效实施。组织开展全市城乡规划设计质量和规划实施情况专项检查，促进全市规划编制和管理水平提升。
（二）村镇建设规划实施管理监督检查。开展全市村镇规划编制成果验收，促进规划编制质量提升，增强规划可操作性。深化村庄环境整治，推进美丽乡村建设，以“五清楚”(扫清楚、拆清楚、摆清楚、分清楚、粉清楚)为主要整治内容，实施新一轮“千村整治、百村示范”美丽乡村建设工程。开展重点扶持5个历史文化名镇名村、10个传统村落保护和整治的监督检查，保存和延续名镇名村的历史风貌和文化遗产资源，加大传统村落和民居保护力度，做好上级补助资金下达后保护项目的指导和监管，进一步完善基础设施，明显改善基础设施，明显改善环境景观面貌。
（三）市政工程规划监督检查。对本市重大基础设施规划进行监督检查，抽查规划文本内容、审查程序、报批进度，促进规划编制成效，增强规划可操作性。重点监督规划编制单位项目组成员组成情况，确保技术力量投入和文本编制质量。对各县（市、区）的重大基础设施规划实施情况进行抽查，重点监督检查各县（市、区）与中心市区基础设施对接情况。
（四）强制性规划指标管理监督检查。进一步加强对建设用地容积率等强制性指标的执行情况的跟踪管理工作，落实完善用地规划指标调整及相关函告制度，严格控制和规范已出让用地容积率调整行为。
（五）规划审批工作监督检查。对各县（市、区）的城乡规划工作监督检查，对规划审批受理事项、审批程序、审批时限进行抽查，通过抽查了解各单位审批工作情况，交流工作经验,共同促进规划审批工作效能建设。重点对我局各分局窗口和直属单位受理和审批（查）事项的程序和时限节点执行情况进行监督检查，通过对照行政权力清单和公共服务事项流程图及我局出台的相关制度，发现存在问题，提出整改措施。
三、工作安排
重点监督检查工作分三个阶段进行。
部署阶段（2015年6月）。围绕2015年住房城乡建设中心工作，制定并印发工作方案，对城乡规划监督检查工作进行统筹部署，明确主要内容和工作安排，提出工作要求，落实工作责任。
实施阶段（2015年7月至11月）。各县（市、区）城乡规划部门要结合本地区实际制定实施方案，有效组织开展各项检查。根据计划安排适时对全市开展监督检查，发现和纠正违法违规问题，并对发现的问题督促整改，确保上级各项决策部署落到实处。各城乡规划部门要举一反三，认真查为典型案件，加强制度建设，健全长效机制，深化重点监督检查成效。
总结阶段（2015年12月）。对全市城乡规划的监督检查工作进行总结，并报送省厅。
四、工作要求
（一）明确定位，把握重点。各县（市、区）城乡规划部门要将发现问题、纠正问题、促进发展作为开展城乡规划监督检查工作的首要任务。围绕促进中心任务的落实开展监督检查工作。针对影响行业科学发展、群众反映强烈的重大问题，要采取标本兼治、综合治理的措施，及时解决突出矛盾和问题，服务城乡规划建设大局。
（二）落实责任，注重方法。各县（市、区）城乡规划部门主要负责人是城乡规划监督检查工作的第一责任人，要负总责、亲自抓，统筹部署和参与监督检查，层层落实责任。要注重工作方式方法，把握行业特点，不断改进和创新监督检查方式，提高工作效率。加强部门联运，健全信息共享、联运查处的协调机制，形成齐抓共管的局面。
（三）善用成果，务求实效。对监督检查中发现的问题要零容忍，做到件件有处理，要将监督检查作为改进工作的重要手段，准确把握阻碍行业健康发展的重要问题，有针对性提出建议，堵塞制度漏洞。要重视检查成果运用，及时曝光典型案例，能记入不良信用档案的要及时记入，强化警示震慑作用。
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