
竞买承诺书

在阅读并充分理解本次泉州市国有建设用地使用权拍卖出让文件，包括但不限于《出让公告》、《出让须知》、本《承诺函》及根据《出让文件》所发出的澄清、修改、补充通知等（以下简称“《出让文件》”），竞买人经充分考察标的物现状和研究上述《出让文件》的所有内容后，结合本次国有建设用地使用权出让实际情况和竞买人的综合实力，自愿申请参加由泉州市自然资源和规划局（以下简称“出让人”）委托泉州市产权交易中心有限公司（以下简称“组织方”）承办的编号为地块的竞买。同时，竞买人在此声明并同意如下：
[bookmark: _Hlk85135076]一、竞买人系自愿报名参加泉州市产权交易中心有限公司组织的编号为地块的竞买，并已充分阅读、理解且完全同意严格遵守《出让文件》的所有内容和条款，竞买人对所参与的拍卖出让活动不存在任何不明或误解之处。竞买人一旦提交竞买申请即表示已完全知晓出让人发布的出让公告及其他相关信息，对本次出让地块进行了全面了解，对本次出让地块存在的瑕疵及可能出现的瑕疵进行了认真审查并愿意无条件接受该瑕疵，和同意按照《出让文件》的相关规定参与竞买。竞买人在此不可撤销地放弃因本次出让地块瑕疵而向出让人和组织方提出任何异议或索赔的权利。
二、竞买人同意按照《出让文件》要求提交竞买申请材料，并保证所提供的竞买申请材料是真实、准确、完整、有效的。若经出让人或组织方查实（不论在竞价前或竞价后）竞买人提供虚假文件及资料等竞买申请材料的，出让人或组织方可取消竞买人的竞买或竞得资格，且竞买人缴纳的竞买保证金或定金不予返还。
[bookmark: _GoBack]三、竞买人承诺所交纳的竞买保证金与若竞得该地块所缴纳的土地出让金均属于自有资金且不属于股东违规提供的借款、转贷、担保或其他融资便利，不是直接或间接使用金融机构各类融资资金，不是使用房地产产业链上下游关联企业借款或预付款，不是使用其他自然人、法人、非法人组织的借款，不是使用参与竞买企业控制的非房地产企业融资。并承诺依法如实填写《竞买保证金/成交价款来源情况申报表》，主动配合出让人及组织方进行资金审查。若竞买人资金来源未通过审查的，同意出让人或组织方取消竞买资格，已交纳的竞买保证金不予返还，若竞买人已签订《国有建设用地使用权出让合同》，则《国有建设用地使用权出让合同》一并解除，已缴纳的土地出让价款不予返还，并由竞买人承担因上述原因引起的一切法律责任。
四、竞买人承诺已经获得竞买本次出让地块的一切合法授权，竞买人在竞价过程中所签订的一切文件对竞买人具有合法、有效的约束力，并不会构成竞买人违反任何其他合同以及任何所适用的中国法律法规，否则由此产生的后果由竞买人自行承担，出让人或组织方可取消竞买人竞买或竞得资格，且竞买人缴纳的竞买保证金或定金不予返还。
五、竞买人同意，无论出于任何原因，在出让公告规定的时间内，出让人可主动地对《出让文件》进行修改、补充，或通过解答意向竞买人或竞买人提出的澄清问题的方式对《出让文件》进行修改、补充。《出让文件》的修改、补充、答疑、澄清等将在泉州市自然资源和规划局网站进行公告，竞买人同意将自行关注泉州市自然资源和规划局网站发布的有关本次出让地块的所有公告。竞买人因不及时关注泉州市自然资源和规划局网站公告而未能及时了解《出让文件》的修改、补充、答疑、澄清等内容的，由此产生的一切后果由竞买人自行承担。出让人有权酌情在泉州市自然资源和规划局网站中公告是否延长或推迟意向竞买人提交竞买申请材料及拍卖活动时间。
六、竞买人同意根据《出让文件》要求提交竞买申请材料，出让人或组织方授权代表有权调查、审核竞买人提交的竞买申请材料是否真实、准确、完整、有效，并通过竞买人的开户银行和客户了解有关财务和技术方面的问题。我们授权给有关的任何个人或单位及其授权代表，按照出让人或组织方的要求，提供必要的相关资料，以核实竞买人提交的竞买申请材料及竞买人的资金来源、经验和能力有关的声明和资料。
七、竞买人承诺不存在故意隐瞒与本次竞价活动有关的重大事实，若经出让人或组织方查实（不论在竞价前或竞价后）竞买人存在以上行为的，出让人或组织方有权取消竞买人竞买或竞得资格，且竞买人所缴纳的竞买保证金或定金不予返还。
八、竞买人同意本次出让地块按现状进行处置，竞买人将到地块现场进行实地踏勘。竞买人放弃实地踏勘或错过踏勘时间均视为认可本次出让地块的规划条件、权属、面积等标的现状。竞买人一旦提交竞买申请即表明已详尽了解本次出让地块的相关情况，全面行使了知情权并接受该竞价标的的一切现状（包括瑕疵），并承诺对自己的竞买行为负完全责任。
九、竞买人同意按照《出让文件》的要求缴纳竞买保证金。若竞买人成为本次出让地块竞得人，则其竞买保证金按《出让文件》的规定，转作受让地块的定金，定金抵作土地出让价款，由泉州市产权交易中心有限公司在拍卖活动结束后3个工作日内汇入出让人指定账户；若竞买人未竞得出让地块，则泉州市产权交易中心有限公司在拍卖活动结束后5个工作日内将竞买保证金无息退还竞买人。
十、竞买人承诺竞得土地后，将按照《出让公告》中地块的相关要求贯彻执行。
十一、竞买人承诺将自行关注泉州市自然资源和规划局网站发布的有关本次出让地块的公告，并在公告规定的时间由竞买人或受托人出席拍卖会现场。竞买人若未准时出席或未出席拍卖会现场的，视为放弃竞买资格。
十二、竞买人同意，本着认真负责的态度参与竞价，愿严格遵守竞价会场秩序，若有串通、操纵、垄断等有违秩序行为的，同意竞买保证金不予返还和承担由此引起的法律责任。
十三、竞买人同意，参与本次竞买，所报价格是基于自己的独立判断和慎重决策，且不反悔，如有违约则同意竞买保证金不予返还和承担由此引起的法律责任。
十四、竞买人同意，成为竞得人后将在竞价会现场与泉州市产权交易中心有限公司当场签订《成交确认书》，并按照《成交确认书》的约定与出让人签订《国有建设用地使用权出让合同》。在竞得人缴清所有成交价款后，按上述地块在拍卖出让时的土地现状条件，与出让人签订《国有建设用地交地确认书》，办理交地手续。
十五、竞买人同意，若竞买人有下列情形之一的，出让人或组织方可取消竞买人竞买或竞得资格，竞买人的竞买保证金（或定金）不予退还。当竞买人给出让人造成损失的，按《拍卖出让须知》第十二条注意事项第七款规定赔偿：   
（一）成为竞得人后，逾期或拒绝签订《成交确认书》的。
（二）成为竞得人后，逾期或拒绝签订《国有建设用地使用权出让合同》的。
（三）成为竞得人后，开出的银行支票或汇票在有效期内不能兑现或不能全部兑现。
（四）违反本竞买承诺书第四条约定的。
（五）竞买人弄虚作假、扰乱竞价、恶意串通或存在其他违反法律法规及出让文件的行为的。 
竞买人：
（单位加盖公章）
法定代表人
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